

Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 62 [7420]

СУББОТА, 11 ИЮНЯ 1994 года

Цена 5 рублей

ПОДПИСКА — 94 Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» — «Яңы тормош» на второе полугодие 1994 года. Подписная цена — 10.000 рублей. Это недорого, если сравнить с центральными газетами. Что делать, инфляция не дает редакциям газет нормально существовать. Никто не знает, какие будут цены, к примеру, через два-три месяца. Жизнь дорожает с каждым днем. Поэтому уважаемые подписчики, лучше эту сумму заплатить сейчас и получить районную газету до конца года. Подписка принимается во всех отделениях связи и «Респечати».

Опять праздник

12 ИЮНЯ этого года вновь отмечаем праздник, а поскольку он совпадает с воскресным днем, то понедельник 13 июня будет также нерабочим днем.

Как бы там ни было, принимает человек или нет этот праздник и последующий развал бывшего Союза республик, а факт свершился и Российская Федерация стала суверенной республикой. Плохо это или хорошо, покажет будущее, но нельзя сбрасывать со счетов тот факт, что из бывших республик лишь Российская Федерация и Азербайджан были бездотационными, наоборот из них налогов и прибыли выделялись дотации другим республикам. Вот и создавали те себе киностудии, имели сотни газет и журналов, за счет Российской Федерации по существу развивали экономику и социальную жизнь.

Поэтому суверенитет Российской Федерации, казалось бы, должен быть благом для всех жителей республики. Да вот что-то не заметно, чтобы население почувствовало облегчение. Обещание правителей на скорый подъем экономики и благосостояния народа отстает пустым звуком. Правда, небольшая часть богатеет, но большинство пребывает в бедности. Сейчас многие предприятия в городах не работают или действуют по сокращенной программе, появляется масса недовольных. Что ж, голосовав за рыночный курс и президента, они сами выбрали себе и уровень жизни.

А праздник суверенитета Российской Федерации все-таки отмечается и в нашей суверенной Республике Башкортостан. К тому же, заключение соглашений с Российской Федерацией позволит многие вопросы решать самостоятельно. Так что, надежда на улучшение жизни у нас сохраняется, но для этого нужно много и напряженно работать! Труд был и будет главным источником благосостояния.

ВЧЕРА в районной администрации состоялось совещание с руководителями хозяйств, предприятий и организаций, главами местных администраций по обсуждению насущных задач, требующих оперативного решения.

Заместитель главы районной администрации Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО информировал присутствующих о состоянии, ремонте и строительстве дорог. Большинству хозяйств, Бурибаевскому рудоуправлению доведены конкретные планы по ремонту участков дорог. Ныне цена на ремонт 1 км. дороги определяется от 7 до 11 миллионов рублей и выше, в зависимости от условий. Но прием выполненных работ отдел капитального строительства (ОКС) «Башкиравтодора» производит только тогда, когда соблюдены все нормы и правила. А без этого может выплатить только 30% от той, что запланировано. Толщина гравиного покрытия не может быть ниже 20 см. Надо иметь в виду, что ежегодно средства на дорожное строительство от-

пускаются с учетом освоения в предыдущем году. Если в прошлом году планировалось построить 30 км дорог, а сделали только 25 километров, то на этот год средства отпущены уже на 21 км. Не построим их — сократится километраж и средства на будущий год.

Неотложные дела

В этом году администрация постаралась изыскать средства и с 14 ИЮНЯ ОБЪЯВЛЕН ДЕКАДНИК ПО РЕМОНТУ ДОРОГ. За эти 10 дней предстоит произвести отсыпку дорог гравием и произвести ремонт более 40 километров. Так, совхоз «Матраевский» делает ремонт на трассе Уфимск — Петропавловск, начиная с 0 км, кончая пятым километром. Совхозы «Маканский» и «Таналыкский» работают на трассе Акъяр — Сибай, соответственно с 53 по 55,5 и с 55,5 по 58 километров.

Колхоз имени Ленина и совхоз «Бузавлыкский» работают на участке Ивановка — Пугачево с начала трассы и заканчивая четвертым километром. На трассе Акъяр — Янтышево — Б.Абишево работают ДРСУ — 5 км, с

5 по 10 — «Красный доброволец», затем колхозы «Красное знамя», имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина выполняют работы по два километра. А Бурибаевское рудоуправление должно засыпать 2 км с 35 по 36 километр на данной трассе.

Агрообъединение «Сельхозхимия» работает с 45 км. по 49,5 включительно. На участке Янтышево — Галиахметово на ремонте с 13 по 15 километр работают механизаторы колхоза имени Салавата. Участки известны и хочется, чтобы все предприятия района, до массового сенокоса, успели выполнить свои задания. А по завершению будут подведены итоги и лучшие будут поощрены.

Д. РЫБАКОВ.

Такое же положение на линии Федоровка — Степной. Все здесь взаимосвязано, поэтому требуется взаимная помощь.

Однако в строительстве газопровода возникают большие затруднения с поставкой труб и оборудования. Здесь требуется четкость действий. Представители колхозов и совхозов не должны выезжать из городов, где расположены трубопрокатные заводы до тех пор, пока не отгрузят трубы. Ныне нельзя надеяться на обещания и телефонные разговоры. Только оперативные действия позволят получить газ в район.

На совещании обсужден также вопрос подготовки районного лагеря отдыха детей в с. Янтышево. По сообщению начальника отдела народного образо-

вания Т. Х. ИЛИМБЕТОВОЙ здесь еще очень много недоделок. Закрепленные объекты лагеря за совхозами «Матраевский», «Маканский», «Бузавлыкский» и другими своевременно не ремонтируются, в результате открытие может задержаться. Вода здесь будет привозная, холодильники не работают, ремонта требует вся линия энергоснабжения.

Глава районной администрации Ф. М. КАЗАК-БАЕВ потребовал незамедлительного устранения всех недоделок и открытия лагеря отдыха детей. Затем на совещании были обсуждены проблемы сельскохозяйственного производства, подготовки к зиме и намечены меры по улучшению положения дел во всех сферах деятельности.

Сдвиги должны быть

9 июня состоялась очередная 16 сессия Татыр-Узякского сельского Совета народных депутатов XXI созыва.

Кроме депутатов, на сессию приглашались директора школ, заведующие клубами и медпунктами, руководители почты, пункта КБО и управляющие отделениями совхоза.

На повестке дня рассматривались вопросы: о санитарном состоянии сел, о работе общественных комиссий и выполнении ими функций, отчет участкового инспектора РОВД В.М. ДЕМИДОВА по обеспечению законности и правопорядка.

Кроме того, широкое обсуждение принял вопрос о ремонте и подготовке школ, медпунктов и клубов к работе в зимних условиях. Проинформированы депутаты сельсовета о выполнении критических замечаний.

В ходе обсуждения было выяснено, что на многих объектах социальбыта идет ремонт, особенно хорошо организована работа в школах. Несколько сдерживает темпы отсуствие материала в с. Яковлевка. Здесь надо заменить потолок и пол, хотя бы частично, нужен шифер для ремонта крыши, а также требуется

замена отопительных труб и водопровода.

В клубах отделений нужен частичный ремонт, а вот Дом культуры на Центральной усадьбе, в с. Татыр-Узяк, нуждается в более серьезной реконструкции.

Многих волнует состояние дисциплины в населенных пунктах, да и других проблем много. О проблемах говорили на сессии депутаты сельсовета О. С. Малая — учительница, Ф. Д. Чиннов — механизатор, С.А. Каипов — главный агроном совхоза, депутат райсовета В.Н. Алексеев — управляющий Яковлевского отделения, а так же С.П. Симонов — директор школы, Ф.Б. Байгужин — управляющий Юлбарсовским отделением совхоза «Акъярский», заведующие медпунктами Яковлевского Г. Каипова и Юлбарсовского отделений — З. Таймасова, директор Яковлевской неполной средней школы Ш.А. Давлетшин и некоторые другие.

По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения, и есть уверенность, что сдвиги будут.

Г. ТУРУПКУЛОВ, управляющий делами Татыр-Узякской сельской администрации.

Декадник

В последние годы в нашем районе сократили ремонтные работы на дорогах, стало больше нарушений водителей, всех участников движения.

Безусловно, дорогам с асфальтным покрытием у нас постепенно прибавляется, но дороги с гравийным покрытием, которые строились раньше, без ремонта становятся труднопроходимыми. Здесь причин искать не надо, главный рычаг во всем решают финансы, а их в последние два года в шокотерапии в экономике значительно поубавились. Предприятия, колхозы и совхозы из-за этого не могли приобрести бульдозеры, погрузчики и другую строительную технику.

Не обижайте летчиков

Буквально считанные дни остались до начала сенокосной страды и от того как ее встретят коммозаготовители зависит успех всей большой работы по созданию прочного запаса сена для будущей зимовки общественного скота. Именно до начала «зеленой жатвы» необходимо успеть провести химическую обработку полей против сорняков.

В целом по району объем работ по химпрополке предстоит провести на площади 50 тысяч гектаров. Это обязательные площади, подлежащие химической обработке. Суметь обработать все эти гектары в оптимальные сроки наземным способом будет очень трудно, даже невозможно. Такой выверд направляется потому, что по словам начальника станции по защите растений И. Кильдибаева эта

работа на сегодняшний день проведена на 1500 гектарах. Если в отдельных хозяйствах сумели своевременно подготовить к работе опрыскиватели и приступить к обработке полей, то в других местах техника до сих пор не готова, химпрополка не начата.

Слаженно начали борьбу против сорняков полевые колхоза «Красный доброволец», где наземным способом обработали площади полей в 450 гектаров, неплохих результатов добиваются в совхозах «Матраевский», «Акъярский», «Маканский». В целом же по району химпрополка полей идет медленными темпами, а сроки между тем с каждым днем поджимают.

С целью проведения этой работы в оптимальные сроки районное ру-

ководство решило привлечь авиаторов, несмотря на то, что цены за их услуги очень высоки. Всего в районе будет работать на химпрополке полей шесть самолетов Уфимского авиаотряда. Им предстоит обработать без малого 30 тысяч гектаров полей. Затраты на их содержание берут на себя как хозяйства, так и районная администрация. Сегодня важно тщательно подготовиться к встрече авиаторов, создать для них нормальные бытовые условия, организовать оперативное обслуживание самолетов на временных аэродромах и т.д. От этого в немалой степени зависит как быстро и качественно летчики справятся с поставленной задачей. К слову следует заметить, что в прошлом году в отдельных хозяйствах о своих обязанностях просто забыли. Ныне подобного повторять нельзя.

В. ДАНИЛОВ.

„Сабантуй-94“

Славим труд в песнях и танцах

управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев. В частности, он отметил, что всеобщим трудностям сегодняшнего дня труженики района противопоставили орган заботливости и предприимчивости. Механизаторы с честью справились с поставленной задачей, работают с такой же отдачей как и в былые годы.

Яровой сев по району был произведен на площади 24 тысячи гектаров, в том числе на 12 тысячах гектарах будет выращиваться пшеница по интесеканной технологии, впервые на 1000 гектарах возделывается кукуруза по возделываемой технологии.

В праздник сабантуй с чувством исполненного долга приехали грузовики с семенами «Матраевский», которые первыми завершил песенную кампанию. В отдаленных агротехнических бригадах, с высоким качеством отсевались колхозы «Красный добродельца», имени Калинина, имени «Таналыкский», «Степной». Неплохие результаты выдала и колхоза имени Салавата, колхозники сельхозпредприятия «Сакмар», «Урал».

Доброе слово похвалы были сказаны в адрес механизаторов П. К. Драгунова из Таналыкского, И. С. Исянбаева из Хайбуллинского совхоза, Р.З. Тукбаева из колхоза «Новый путь», Р. Р. Давлетбаева из колхоза имени Калинина, которые на тракторах ДТ-75 со своими помощниками засеяли на 700—800 гектаров, механизаторы С. А. Ильинский, Ф. И. Бульменко из совхоза «Маканский», С.У. Ишхуватова, П. Р. Тулибаев из КСП «Акъярскел» засеяли на тракторах Т-4 по 1000—1200 гектаров. В выступлении начальника управления сельского хозяйства и продовольствия были названы и другие имена полеводов, особо отличившихся на весенних полевых работах. Было сказано и о мелких трудностях, которые сдерживали темпы посевной. Это и нехватка семенного материала, низкая обеспеченность зерновыми удобрениями. Эти проблемы приходилось решать уже в разгар полевых работ, в отдельных местах недостаточное внимание уделялось культуре земледелия, не убиралась с полей камыш, не заделывались концы полей, не жались незасеянной соломой. Не спешит напашивание на полях района и сегодня. Механизаторы заняты обработкой паровых полей, хитрополкой посевной, вывозкой на поля органических удобрений, ведением полей многолетних трав на орошаемых участках. В самые благоприятные дни на сеяночных угодьях внасаживается работа, следует тщательно подготовить сено, точечную технику, зерноуборочные комбайны.

Нелегкую зимовку пришлось провести животноводам района. С хорошими производственными показателями провели ее труженики совхозов «Таналыкский», «Матраевский», колхоза «Назаргуль». С начала текущего года, благодаря хорошей организации, отдельные бригады и фермы добились увеличения продуктивности и производства продуктов животноводства, получения привесов мо-

лодняка, надоев молока, улучшения сохранности молока. К их числу можно отнести Новопоселокскую, Центральные фермы совхоза «Матраевский», «Таналыкский». Благодаря «Таналыкскому» колхозу, удой молока на корову в мае месяце составил 223 килограмма, что на 21 килограмм больше уровня прошлого года. В отдельных фермах среднесуточный надой от коровы составляет свыше 16 килограммов молока. Были названы имена передовых операторов машинного доения, скотников, чабанов, свиноводов.

В конце своего выступления Ф. К. Кульсинбаев пожелал всем присутствующим хорошо отдохнуть на празднике, поздравить свою удачу, ловкость в спорте, народных играх, блеснуть своими талантами в песне, плясках. С добрыми пожеланиями обратились ко всем также гости из Оренбургской области, а также наш земляк, депутат Государственной Думы А. М. Галеев.

А значаще взору присутствующих представили всадники, символизирующие силу и ловкость предков башкирского народа и колонна мотоциклистов. Затем возгласами удивления и восторга была встречена красочно украшенная колонна грузовых автомобилей. В национальных костюмах, с песнями и плясками приезжают представители колхозов и совхозов. Первыми встречали передовиков колхоза имени Фрунзе. Среди них известные люди Равиль Сагинбаев, Авиначсар Ердиев, Равиль Тагиров, толгачница Тансылу Максимова. За ними идут машины с перовниками одного из старейших совхозов «Таналыкский», где в свое время жил и работал зоотехник, зоотролик, мантик, москвич Сергей Чекимарев. Сегодня в этом хозяйстве дружно живут и трудятся представители тринадцати национальностей. Если они и соперничают, то только в труде. Среди знатных людей совхоза И. Г. Давлетбердин, ветеран войны и труда, механизаторы П. Драгунов, Ф. Муртазин, доярки Т. Салтова и Ф. Туальбаева.

Достоинно несут эстафету первоцелинников механизаторы ордена Ленина совхоза «Матраевский» Г. Гумеров, Р. Исянбаев, Е. Толстолуцкий, Б. Идрисов, передовики животноводства Л. Низамова, А. Пономарева, Л. Костерина и В. Хакимова.

Совхозу «Маканский» через два года исполняется 40 лет со дня образования. Сегодня здесь трудятся сыновья и дочери первоцелинников, передовиков совхозного производства С. Ильинский, Ф. Бульмен-

ко, В. Юрин, операторы машинного доения Т. Мамбетова, А. Шарипова.

Под дружные приветствия прошли машины с лучшими людьми из КСП «Акъярский», совхоза «Степной», колхозов «Красное знамя», «Красный добродельца», «Новый путь», имени Калинина, имени Салавата, Абишевской сельской администрации.

Самое пристальное внимание зрителей на празднике сабантуй всегда привлекают КОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ и национальная борьба. Не был исключением и нынешний сабантуй. Уже до объявления соревнований самые нетерпеливые зрители начали собираться и занимать удобные места у левого крыла стадиона «Урожай», где традиционно организуются забеги лошадей. Сразу следует отметить, что в соревнованиях были внесены некоторые изменения. Все это произошло не по прихоти организаторов соревнований, просто каждый состязания имеют свои правила. Изменения заключались в том, что лошади бежали по кругу не по часовой стрелке, как было раньше, а против. Для забега рысаков и троек был отмечен малый круг. Всего же до дня проведения районного сабантуя было подано хозяйствами заявок на 43 лошади. В этом году в скачках не участвовали, как обычно, хозяйства лесной зоны и совхоз «Хайбуллинский», где свой сабантуй совпал с районным.

Но вот звучит гонг, дан старт конным скачкам, 37 всадников устремились на дистанцию. Им предстояло проскакать три круга по 2 километра каждый. Первый круг не выявил бесспорного лидера. Здесь вперед вырвалась группа в два десятка скакунов. А в конце второго круга лидеры, в ходе борьбы, выявились. Мимо восторженных зрителей первыми проскакали участники под номерами 1, 38 и 97. Не

обошлось и без неудач. Были и падения, сходы с дистанции. Как и следовало ожидать, на третьем круге основная борьба за первое место разгорелась между двумя первыми лидерами (№21 и 38) — представителями совхоза «Степной», многократными победителями районных сабантуев в забегах скакунов, которые и пересекли финишную прямую почти одновременно. Но все же удача сопутствовала участнику № 38 — ученику 11 класса Степной средней школы Алексею Луневу, кстати, победителю конных скачек, прошлогодних детского и призеру взрослого сабантуев. Не на много он опередил своего товарища из команды, первым пройдя финишную линию на 6-летнем скакуне по кличке «Абрек». Вторым пришел на лошади по кличке «Барон» чемпион двух районных сабантуев, конюх совхоза «Степной» Валерий Лемкин. Третье место досталось представителю совхоза «Маканский» (д. Сагитово) Ильяшуту Мамбетову. Говоря о конных скачках, следует отметить, что некоторые спортсмены были одеты в национальные костюмы. Это внесло некое колорит и зрелищность скачкам.

Не менее волнующим был забег рысаков. В этом году на старт вышло 11 участников. Здесь первое место занял на прошлогоднем призере-рысаке по кличке «Пейзаж» пенсионер из совхоза «Матраевский» Равиль Ахтямович Арсланов. Второй пересек финиш гонимая кобылка по кличке «Дюймовочка», управлял которой Сергей Привалов и третьим — «Орлан» Вахитера Хабиба — оба призеры из колхоза имени Калинина.

В заключение конных соревнований на старт вышли четыре тройки. Уже на первом круге лидерство захватила верховая тройка совхоза «Матраевский», вторыми шли се-

рые лошади совхоза «Акъярский», затем гонимая тройка. Четвертая гонимая тройка, отстав на старте, так и пришла на финиш последней, впрочем эта очередность сохранялась все три круга, от старта до финиша. Однако при подведении итогов забега тройки стал спорным вопрос о присуждении призовых мест, так как все участники этого соревнования нарушили правила, в процессе скачки коренная лошадь переходила на голоп, что строго запрещено. За этим должна следовать дисквалификация участников. И все же обсудив этот вопрос судьи, голосованием присудили первое место тройке совхоза «Матраевский» под управлением Акберды Каримова (коренная лошадь «Изумруд»).

Второе место досталось представителям совхоза «Акъярский», третье — колхозу «Новый путь».

НАЦИОНАЛЬНАЯ БОРЬБА «КУРЭШ» пользуется большой популярностью как среди детей, так и старшего поколения хайбуллинцев. В этом году бороться изъявили желание и пенсионеры, которые первыми вышли на ковер. Зрители с большим интересом следили за борьбой, ведь победителем среди них тоже причитался традиционный приз — баран. В ходе соревнований стали определяться финалисты. В споре за III — IV места на ковер вышли ветераны из села Акъяр Гибат Аллабердин (63 года) и из поселка Бурнаби Фарит Тляумбетов (60 лет). В ходе борьбы представитель райцентра все же сумел одолеть более молодого соперника и занял III место. За I и II места мерялись силами Киньгалей Юлдашбаев (62 года, с Акъяр) и Муллагали Карасов (61 год, д. Гаделово). Здесь сопутствовала удача М. Карасову, который по очкам сумел выиграть у К. Юлдашбаева. Все участники награждены



МНОГО бывает праздников в году и особенно весной, но пожалуй, особое место среди них занимает национальный праздник сабантуй. По традиции проводится сабантуй после окончания весенне-полевых работ, подводятся итоги работы земледельцев, животноводов после окончания нелегкой зимовки обществ. скота. Не зря сабантуй называют праздником труда, культуры и спорта, всегда он проходит захватывающе и интересно. Вот и нынче он не был исключением.

Еще задолго до открытия сабантуя на стадион «Урожай» районного центра начали стекаться стар и млад, спешили к торжественным рядам успеть сделать необходимую покупку. К слову сказать, торговые работники не ударили в грязь лицом, постарались предоставить разнообразие промышленных и продовольственных товаров. Задолго до открытия праздника над стад. оном раздаются музыка и песни. И вот настал самый ответственный момент, на трибуне главы района из администрации Ф. М. КАЗАКБЕКОВ, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ, руководители хозяйства, а также гости праздника. В их числе глава администрации города Кувадык Д. А. АБДУЛГАМОВ, первый заместитель главы администрации Кувадыкского района В. Н. Д. ЗЯНИН, заместитель главы администрации города Сайпидин Д. Ш. В. С. С., депутат Государственной Думы, наш земляк, А. М. ГАЛЕЕВ, начальник отдела минсельхозпрора З. Н. КАДИКОВ и другие.

От имени администрации района, районного Совета народных депутатов, всех присутствующих на празднике поздравил Ф. М. Казакбаев. Отметил, что сегодняшнему сабантуй предшествовала напряженная и ответственная работа земледельцев. Пожелал всем труженикам района всех земных благ, здоровья, успехов в труде. Итоги работы земледельцев и животноводов района подвел начальник



В народных играх и спортивных состязаниях

победительскими, ценными призами, а победитель — бараном.

Затем на ковер стали выходить борцы по отдельным весовым категориям. Самое большое количество участников было в весовой категории до 65 килограммов. Здесь уверенную победу одержал Шамиль Баймурзин — механизатор совхоза «Акъярский», в борьбе за первое место взявший верх над механизатором райузла связи Азаматом Каиповым. Третье место занял Зиннур Адельгильдин — представитель колхоза имени Салавата.

13 борцов оспаривали первенство в весовой категории до 75 кг. После второго круга борьбы в полуфинал вышли сильнейшие участники. Одержав победу над другими участниками, первое место и звание сильнейшего вышли оспаривать учителя из с. Абишево Арслан Хайбуллин и механизатор совхоза «Маканский» Азат Шакиров. В ходе борьбы, набрав три очка, победителем стал А. Хайбуллин. Третье место со счетом 2:1 вырвал у своего соперника Виль Султанов, агроном Малбетовского отделения совхоза «Маканский».

Не менее упорная борьба шла между борцами весовой категории до 85 килограммов. Сильнейшим здесь оказался Расуль Мамбетов, электрик из села Подольск, вторым стал механизатор совхоза «Таналыкский» Расим Рахмангулов, третьим — Хасан Утяшев, также представитель совхоза «Таналыкский».

В весовой категории свыше 85 килограммов боролись только четыре

участника. В борьбе за первое место вышли врач центральной районной больницы Гали Бухарбаев и бригадир совхоза «Маканский» Абузар Карабаев. В ходе борьбы победа досталась многократному чемпиону районных сабантуев Г. Бухарбаеву. Третьим стал гость из Уфы Хурмат Утяшев, уверенно выигравший у представителя колхоза «Красное знамя» Ахметьяна Искужина.

Кульминацией соревнований стала борьба за абсолютное первенство района, куда вышли победители в своих весовых категориях. Здесь удача опять сопутствовала Гали Бухарбаеву, ставшему, уже в который раз, абсолютным чемпионом района по борьбе «курэш». Второе место занял Расим Рахмангулов, третье — Абузар Карабаев. Все победители и призеры награждены ценными подарками, а чемпионы весовых категорий и абсолютный чемпион — баранами.

Спортивная часть соревнований началась после конных скачек. В этом году спортивная программа сабантуя не очень то изобилвала разнообразием соревнований. Но тем не менее, было не отнять спортивного интереса у спортсменов и болельщиков. За лавры победителей сабантуя-94 боролись, не жалея сил, и посмотреть здесь было на что.

Любителей спортивных игр привлекла площадка для игры в волейбол. Соревнования здесь проводились как среди мужчин, так и среди женщин. Можно только заметить, что по сравнению с предыдущими сабантуями на

этот раз в соревнованиях приняло участие меньше команд, но несмотря на это все матчи были зрелищными и интересными, чему вероятно способствовали и болельщики, подзадоривающие своими криками игроков. Вскоре выявились и победители. Как и ожидалось свое чемпионское звание снова подтвердили игроки сборной райцентра (капитан Р. Хакимов), уверенно переигравшие всех своих соперников. Эта команда уже не первый год успешно выступает не только на соревнованиях районного масштаба, но и хорошо показывает себя на республиканском уровне. Поэтому, можно было уверенно ожидать первый результат и здесь.

Второе место заняла команда волейболистов поселка Садовый (А. Иващенко), которая боролась за каждый мяч. Очень хорошую игру здесь показал ее капитан Александр Иващенко, он по праву был признан одним из лучших. И третье место заняла вторая команда села Акъяр (В. Лежнев). Всем командам — призерам были вручены денежные вознаграждения. За первое место — 50 тысяч рублей, второе — 30 тысяч руб. и третье — 20 тысяч рублей. У женщин приняли участие в соревнованиях всего три команды, которые представляли поклонников волейбола из райцентра, но тем не менее накал страстей не утихал и здесь. Матчи смотрелись, ведь женские команды очень эмоциональны, болельщикам представлялась хорошая возможность почувствовать игру вместе со спортсменками. После

всех сыгранных матчей места распределились следующим образом: первое место заняла команда первой сборной райцентра (М. Хайдарова), второе — вторая сборная с Акъяра (Р. Бактыбаева) и третье — учащиеся Акъярской средней школы №21 (О. Гордеева). Им также были вручены денежные вознаграждения: за первое место — 35 тыс. руб., второе — 20 тыс. рублей, третье — 15 тысяч рублей.

Спортивная борьба не утихла и на площадках для поднятия тяжестей. Здесь соревновались силачи в поднятии двухпудровой гири в двух весовых категориях: до 70 килограмм и свыше 70 кг. Победителем в первой весовой категории до 70 кг стал А. Илембетов из села Абишево, поднявший гирю 25 раз. Второе место занял А. Хайбуллин из районного отдела внутренних дел и третьим стал спортсмен из поселка Уфимск А. Лобанов. В категории свыше 70 кг первое место занял Я. Салдаев из Акъяра, который поднял гирю 28 раз, второе место оказалось за Ф. Галиным из Бурибая и третьим снова был спортсмен из совхоза «Матраевский» В. Галимов. Все участники этих соревнований были поощрены. Одновременно с этим, по всему стадиону проходили и народные шуточные игры, без которых, как известно, не обходится не один сабантуй. Ведь в этих играх надо показать не только знание народных обычаев, но и в определенной степени силу, сноровку и умение. В лазании на шест приняло участие более 30 человек. Здесь отличились Ф. Тулямбетов из Бурибая, Д. Аблаев из Акъяра, Д. Аккужин из Бузавалыка и другие, которые продемонстрировали ловкость. Все они были отмечены небольшими призами. В лазании по наклонному буму также приняли участие порядка 20 человек. И самые ловкие, их оказалось восемь человек, тоже были отмечены небольшими подарками. В остальных конкурсах, бег в мешках, индийский бокс, «молодая сноха», царило неугомонное веселье, которое можно встретить только на сабантуе. Поэтому, видимо, и было так интересно наблюдать за всем происходящим вокруг. С мей улыбки — это ли не лучший отдых для тружеников, собравшихся на сабантуй, чтобы отдохнуть после напряженного периода полевых работ.

Переполнены все скамьи перед сценой. Любители выступлений самодеятельных артистов с нетерпением ждут начало концерта. Обычно на сабантуе выступают самые талантливые, да и ответственность большая — тебя видят и слышит масса зрителей — со всего района, гости и участники праздника.

Концерт открыли выступлением ансамбля, который создан в колхозе имени Фрунзе. Наш район очень богат на самодеятельных исполнителей на народных инструментах курае и кубызе. Так же очень оригинален жанр узляу и художественный свист. Мастера таких видов искусства из колхоза за часто украшают сцену.

С большим вниманием, затаив дыхание, слушали зрители песню Фатиха Камилуллина из совхоза «Таналыкский», а также песни Равиля Харрасова, звучавшие особенно задорно. Он завоевал сердца слушателей своим красивым голосом и профессиональным исполнением.

А вот на сцене танцевальный коллектив орденосного совхоза «Матраевский». Труженики этого совхоза часто добиваются наивысшей массовости и заметных творческих успехов. Они не один раз завоевали первые места в культурной программе, были лауреатами районного смотра коллективов художественной самодеятельности.

Зрители дружно рукоплескали каждому исполнителю. Веселый, задорный танец «Олатай», исполненный рабочим совхоза «Степной» Рауфом Акиловым, покорила всех присутствующих. Р. Акилов — активный член коллектива художественной самодеятельности совхоза. Он не только задорно пляшет, но и прекрасно играет на гитаре и душевно поет. Ни одно выступление не проходит без участия Рауфа. Коллективный танец джигитов и пляска «Гульназира» также были встречены аплодисментами. Художественный коллектив этого хозяйства отличается слаженностью, отточенными движениями, молодым задором. А Кунсылу Куланбаева как всегда порадовала зрителей своим ярким, своеобразным исполнением.

Нельзя не отметить также выступления танцевального коллектива Абу-бакировского Дома культуры, танец «Фунарсы» Бижьяна Шахметова из Ташлугая совхоза «Таналыкский», выступление вокального ансамбля женщин этого же хозяйства, песни Васили Мамбетовой из совхоза «Маканский», Зайтуны Зайнуллиной из совхоза «Матраевский», танец Нура Файзуллина «Карт байык». Как всегда активность показали абишевцы. По душе пришлась зрителям выступление фольклорной группы Абишевского дома культуры. Они подготовили оригинальное выступление, показав народный обряд «Кякук сайе».

Любителей выступлений фольклорных коллективов порадовали артисты из столицы нашей республики. Артисты башкирской государственной филармонии, участники народного творческого ансамбля «Ядкар» народный артист Башкортостана Мавлетбай Гайнетдинов, заслуженная артистка республики Танзиля Узенбаева, лауреат Всероссийского конкурса, народный артист республики, руководитель коллектива Гали Хамзин, артисты Ильгизер Ганиев, Айрат Халиков, Рифкат Юнысов, Римма Амангильдина, Альфира Сафиуллина и ведущий программы Равиль Галиахметов порадовали зрителей своим выступлением.

Одним словом концерт в сабантуе-94 получился ярким, запоминающимся. Народные башкирские юрты, выстроенные на берегу реки Таналык, неизменный атрибут сабантуя. Казалось, даже, что на карте нашего района она вдруг появилась но-

вая деревня, так красочно она вписывалась в местный пейзаж. Устроители этого небольшого аула постарались на славу, оборудовав каждую юрту в духе минувших времен, широко используя свою фантазию, выдумку, знание обычаев, стремясь передать весь тот старинный колорит, как жили и трудились наши предки. И правда, входя в каждую юрту, чувствуешь на себе дыхание времени, так достоверно были стремление передать быт, народные обычаи, уклад жизни башкир. Комиссии было нелегко определить лучших из лучших, что необходимо было сделать, ведь это стало уже хорошей традицией каждого сабантуя. Удивившая каждую юрту, комиссия старалась быть объективной, во всем ведь устроители, соперничая друг с другом, постарались на славу. Все же первое место было присуждено совхозу «Матраевский», два вторых места разделили совхозы «Таналыкский» и «Степной», а третьи места были отданы совхозу «Акъярский», колхозам имени Салавата, «Назаргуль». Кроме этого, можно отметить коллективы совхоза «Бузавалыкский», «Маканский», колхоза имени Ленина, неплохо показавшие свои юрты к празднику.

НА СНИМКАХ: поднятие флага; конные соревнования; баран — победитель; индийский бокс; лазание на шест; призер конных скачек.

Подготовили
В. АБДРАХМАНОВ,
М. АКИЛОВА,
С. ГОЛУБЦОВ,
М. КУСЯКОВ.



ГРАФИК

ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ
С ВЫЕЗДОМ РАБОТНИКОВ ГАИ

Наименование администраций	Дни проведения
Акъярская сельская администрация	ежедневно с 9.00 до 13.00
Бурбаевская поселковая администрация	12 июня
Самарская сельская администрация	13 июня
Уфимская —»—	21 июня
Татыр-Узякская —»—	14 июня
Ивановская —»—	15 июня
Байгускарская —»—	16 июня
Маканская —»—	17 июня
Таналькская —»—	18 июня
Целинная —»—	20 июня
Новозирганская —»—	21 июня
Степная —»—	22 июня
Федоровская —»—	23 июня
Антинганская —»—	24 июня
Галиахметовская —»—	25 июня
Абишевская —»—	27 июня

Сибайский филиал

БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
НА 1994—1995 УЧЕБНЫЙ ГОД

Поступающие сдают экзамены по следующим предметам на специальность: «ПЕДАГОГИКА И ПСИХОЛОГИЯ ДОШКОЛЬНОЙ» — башкирский язык и литература (устно), биология, русский язык и литература (диктант или изложение), творческий экзамен по педагогике и собеседование по иностранному языку; «ПЕДАГОГИКА И МЕТОДИКА НАЧАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ» — башкирский язык и литература (устно), математика (письменно), русский язык и литература (творческое изложение или диктант), творческий экзамен по педагогике и собеседование по иностранному языку; «ПЕДАГОГИКА И МЕТОДИКА НАЧАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ» — со специализацией по музыке — русский язык и литература (творческое изложение), математика (письменно), музыка, история Башкортостана; «БИОЛОГИЯ И ФИЗИОЛОГИЯ» — биология, физическое воспитание (плавание, гимнастика, легкая атлетика), башкирский язык и литература (творческое изложение), история Башкортостана; «БИОЛОГИЯ И ГЕОГРАФИЯ» — биология, химия, география, русский язык или башкирский язык

(творческое изложение); «УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ И ОРГАНИЗАТОР КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ» — башкирский язык и литература (творческое изложение), сольфеджио, теория музыки (устно и письменно), творческий экзамен (схотворение, басня, танец, сценка), музыкальный инструмент.

Поступающие подают заявление на имя директора Сибайского филиала БГПИ с указанием специальности и домашнего адреса заявителя. К заявлению прилагаются:

— документ о среднем образовании (подлинник или копия, заверенная в нотариальной конторе либо в приемной комиссии);
— для работающих — выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией;
— медицинская справка формы № 086-у;
— 4 фотографии 3х4 см.

Для желающих в филиале института с 27 июня по 10 июля будут работать платные подготовительные курсы.

Документы принимаются с 25 июня по 15 июля. Вступительные экзамены с 16 июня по 31 июля. Зачисление в студенты до 5 августа.

Адрес: 453640, Башкортостан, г. Сибай, ул. Кусимова, 7.

налог с владельцев транспортных средств взимается 40 рублей с легковых автомобилей за каждую лошадиную силу и у, мощность двигателя которых до 100 л.с., 30 рублей — мотоциклы, мотороллеры с лошадиной силой, грузовые автомобили мощностью до 100 л.с. — 200 рублей, свыше 100 до 150 л.с. — 400 рублей.

Начало техосмотра в 10.00 часов у сельских Советов (администраций).

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник отделения
ГАИ РОВД.

Закупаем

КООПЗАГОТПРОМТОРГ 1 цн.
Хайбуллинского района производит приемку вторичного сырья по ценам:
лом черного металла — 2000 рублей за 1 цн.;
лом цветного металла: медь, латунь — 7000 руб. за 1 цн.;
алюминий — 4000 руб. за 1 цн.;
свинец — 3000 руб. за 1 цн.
Тряпье — 6000 руб. за 1 цн.

Макулатура — 1500 руб. за 1 цн.
Продолжает также закупать шерсть, кожевенного сырья, мяса, масла топленого, яиц куриных, картофеля.

С 7 июня текущего года повышена закупочная цена на мясо свиное до 2000 рублей за кг.

МЕНЯЮ

новый мотоцикл «УРАЛ» с. Абишево, ул. Гагарина Т-25 или Т-40 в хорошем состоянии.

ПРИНИМАЮ ЗАЯВКИ

на изготовление и реализацию шлакоблоков размером 200х200х400 мм. Цена — договорная. Обращаться по адресу: село Акъяр, ул. Пионерская, м.м. 42, кв. 13. Телефон 2-17-58.

ПРОДАМ

корову с теленком или по договоренности. Обращаться в с. Макан, в хорошем состоянии, не ул. Комсомольская, 16. ранее 1992 года выпуска, к Ярмухаметову Р. Р.

срочно двухкомнатную благоустроенную квартиру в с. Акъяр [56 кв. м., 2 этаж, лоджия], имеется огород, гараж, а также продается автомобиль «Москвич-412», 1980 года выпуска, недорого. с. Акъяр, ул. Строительная, д. 1, кв. 17, телефон 2-12-73.

дом деревянный с приусадебным участком большого размера в пос. Бурбай, по улице Речная, 3. Обращаться в пос. Уфимск к Синбулатову Н. Ф. по телефону 2-52-83 в любое время.

СИБАЙСКИЙ БАШГОС ДРАМТЕАТР

Спектакль «РАЙСА + ФАЙЗИ» Н. Асанбаева: Абубакирово — 20 июня.
Подольск — 16 июня. Ивановка — 22 июня.
Абишево — 17 июня. Байгускарково — 23 июня.
Галиахметово — 18 июня. Акъяр — 24 июня.
Янтышево — 19 июня. Мамбетово — 24 июня.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

машинистов экскаваторов, кранов на пневмоколесном и гусеничном ходу, машинистов бульдозеров, трубоукладчиков, компрессоров, а также электромонтеров, электротехников, слесарей, токарей, строителей. Зарплата 200—300 тысяч рублей и выше в зависимости от квалификации. Обращаться в бюро занятости Хайбуллинского района или в г. Магнитогорск, ул. Гагарина, 50. АО «Магнитострой».

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ ПОДРОЖАЛО

Согласно постановлению Кабинета Министров РБ от 31 мая 1994 года №193 с 1 июня на электроэнергию вводятся новые тарифы: промышленные и коммунальные к ним потребители с присоединенной мощностью до 2000 кв. будут платить 58 рублей за кВтч, сельскохозяйственные потребители — 25, население — 8 рублей. Старые задолженности по новым тарифам.

Электросеть.

Дирекция и профком совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной кончины рабочего совхоза ИСЯКАЕВА Ильдара Камиловича

Дирекция и профком совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной кончины бригадира Бакаловской полеводческой бригады БАЙРАМГУЛОВА Сафара Хисматовича

Бурбаевская поселковая администрация выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти инвалида Великой Отечественной войны СУДАРЧИКОВА Александра Петровича

Коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование учителю труда Рединой Е. Е. по поводу безвременной кончины БРАТА

Поздравляем!

дорогие Петр Дмитриевич и Екатерина Андреевна КУЗНЕЦОВЫ!

Горячо и сердечно поздравляем с замечательным праздником в Вашей жизни — Золотой свадьбой. (июнь 1944—июнь 1994 гг.)

От всей души желаем Вам большого счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни на радость Ваших детей и внуков!

Ваши друзья М. и Н. Ждановы.

дорогую Билу Рахимовну ИСКУЖИНУ с 70-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, Домашнего уюта и тепла. Желаем, чтоб спутником было здоровье, Чтоб в дом не стучалась беда. Желаем удачи, семейного счастья И бодрости духа всегда!

Кунакасовы, Фахрутдиновы.

с. Акъяр.

дорогую мать, бабушку, тещу Хадия Гайнетдиновну ТУРУМТАЕВУ из с. Байгускарково, а также дорогого отца, дедушку, тестя Абдулхака Абдулкадыровича ТУРУМТАЕВА с днем рождения.

Желаем вам крепкого здоровья, долгих-долгих лет жизни, счастья и семейного благополучия.

С добрыми пожеланиями дети — Билаловы, Турумтаевы, Халиуллыны.

с. Байгускарково, д. Юлбарсово.

наших дорогих сына ИЛЬДАРА с 35-летием, дочь РУЗЯЮ — 32-летием, внука Ильназа — 8-летием, внучку ДИЛЬБАР с 10-летием со дня рождения.

Всем им от души желаем доброго здоровья, долголетия, счастья.

Отец, мама, зять, сноха.

дорогую Нагиму Сагитовну БИКБОВУ с 55-летием со дня рождения.

Пусть сердце возрасту не поддается.

Пусть не страшат летящие года.

Пусть счастливо и хорошо живется,

И пусть здоровье будет лучше, чем вчера.

Муж Ахат, дочери Найля, Райля, сын Риф, сноха Нурия.

Маганская сельская администрация поздравляет с 55-летием со дня рождения заведующего Воздвиженским детским садом КУКЛИНУ Анну Григорьевну и технику Сигитовну неполной средней

школы МАМБЕТОВУ Кариму Рахматулловну. Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, успехов во всем и всегда, счастья!

дорогую Зухру Мухтаровну ЛАТЫПОВУ из д. Таштугай с днем рождения, а также успешным окончанием педагогического учебного заведения.

Пусть в твои дороги не войдут тревоги,

Пусть не будет горя на твоём пути.

Пусть любовь и радость, счастье и удача

Не устанут в жизни за тобой идти!

Семьи Латыповых, Рахмангуловых, Насретдиновых, Ильбакиных и дети.

горячо любимого мужа, отца, дядю, зятя Хамзу Асхатовича АШИРОВА из д. М-Арслангулово поздравляем с 40-летием со дня рождения.

Желаем много светлых дней.

Желаем радости без края.

Еще, не зная горя и бед,

До сотни лет прожить желаем!

С добрыми пожеланиями жена Танзиля, дочери Фанзиля, Минсылу, Айсылу, сын Шавкат, шурин Флорид, сноха Римма и их дети.

дорогих внуков, дочерей, жену, сестер ЛИЛИЮ и НАЙЛЮ из с. Макан с днем рождения.

Сколько прожито лет

Их не надо считать,

В этот праздничный день

Мы хотим пожелать:

Не грустить, не стучать,

Не болеть, не стареть,

И еще много лет

Дни рождения встречать!

Семьи Туляшевых, Гайфуллиных, Аймахамбетовых, Ярмухаметовых.

с. Акъяр, Макан.

дорогую маму, свекровь, тещу, бабушку, прабабушку и свеху Билу Рахимовну ИСКУЖИНУ поздравляем с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни в кругу родных и близких.

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удач,

Причин, чтобы не было грустить

И в полном здравии, конечно,

До свадьбы правнуков дожить!

Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, правнуки, сватья.

с. Акъяр, п. Энергетик, с. Балтачево,

г. Благовещенск, п. Спартак.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 30733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.